

韩国 架势大

延坪岛火力全开
战机军舰掩护

韩国军队在延坪岛的实弹射击训练从当地时间14时30分开始,于16时04分结束。

韩国国防部官员在射击训练结束后举行的记者会上说,演习主要内容是完成上月23日射击训练因延坪岛炮击事件而未完成的训练量。据介绍,韩国军方动用K-9自行火炮、105毫米牵引炮、“火神”防空炮、81毫米迫击炮等所有现有火力,对延坪岛西南方向的海域进行了射击。海上射击训练区域宽40公里,长20公里。本次训练动员了编制内的所有火力。

韩国军方官员还表示,为防范朝鲜对韩国的射击训练进行回击,韩国陆、海、空军的战斗力已进入备战状态。韩国空军出动了F-15K战斗机前往西海上空待命,同时,包括“世宗大王”号驱逐舰和韩国型驱逐舰等10余艘军舰集结在“西海五岛”附近海域。

20日当天,美国KH-12侦察卫星加强了对朝鲜的监视,驻韩美军U-2侦察机等也对延坪岛附近地区进行集中侦察。负责监控、医疗业务的驻韩美军20多人也参与20日举行的射击演习。

当天上午,军方向包括延坪岛在内的“西海五岛”居民下达了紧急躲避令。据韩联社报道,延坪岛上未撤离的岛民、公务员、重建工作人员、传媒记者等280多人于当地时间上午9时50分左右全部进入防空洞。

防空洞里具备了电热设施,以及预防化学战的防毒面具。

受韩朝间紧张局势影响,韩方在位于江原道的韩朝接壤地带,以及韩朝军事分界线附近、东部海域等可能发生冲突的地区加强了戒备,对部分地区的民间人士出入以及出海捕鱼等进行了通行管制。韩国总统李明博20日上午就延坪岛射击训练要求全体公务员和政府部门维持紧急工作态势。



昨日,居民们在延坪岛防空洞内戴上防毒面具。新华社/联合通讯社

朝鲜 不接招

称“不值得”
对挑衅作出应对

朝鲜人民军最高司令部20日发表新闻公报说,朝鲜当天没有对韩国进行的实弹射击训练进行反击,是因为“不值得这样做”。

朝鲜中央通讯社当天播发的这一新闻公报说,美国和韩国当天在半岛西部海域延坪岛进行的军事挑衅是一场“奸诈的阴谋”。它试图挑起朝鲜进行军事应对,从而将朝鲜半岛局势拖向战争边缘,以挽救美国濒临破产的亚洲政策和对朝战略。同时,这也是一场“宣传性”的挑衅,试图以此拯救韩国当局面临的统治危机,挽回当局和军方的脸面。

新闻公报说,朝鲜当天没有进行反击,还因为韩国当天举行的射击训练“偷偷地变更了射击区和弹着点”,发射的也是上次训练时的剩余炮弹。公报说,对于这样“卑劣的军事挑衅”,“不值得每次都加以对应”。公报表示,朝鲜军方此前宣布的第二、第三次对应打击今后将用于“清算美国和韩国的巢穴”。公报说,通过此次事件,世界应该清楚谁是朝鲜半岛和平的守护者,谁是真正的战争挑衅者。

在此之前,朝鲜军方17日向韩国发出通知书称,如果韩国不顾朝鲜的警告执意举行实弹射击训练,朝鲜将为保卫自己神圣的领海而进行第二、第三次“难以预测的自卫反击”,其反击强度和范围将比上次更强和更大。

当地时间12月20日14时30分
韩国军方在延坪岛附近海域举行
实弹射击演习



CFP供图

让炮弹飞

韩国在延坪岛实弹射击 朝鲜称“不值得反击”

韩国军队当地时间20日下午在延坪岛举行实弹射击训练。韩国军方动用了K-9自行炮等所有现有火力,对延坪岛西南方向的海域进行了射击。为防范朝鲜对韩国的射击训练进行回击,韩国陆、海、空军的战斗力进入备战状态。朝鲜人民军最高司令部20日发表新闻公报说,朝鲜当天没有对韩国进行的实弹射击训练进行反击,是因为“不值得这样做”。

»分析 如何理解朝鲜说的“不值得反击”?

在韩国进行实弹演习的时候,朝鲜军方表示它的挑衅行为,不值得让朝方作出反应。怎么来理解这个“不值得”?

宋晓军:我觉得朝鲜在11月23日那一次作出的反击,已经说明了朝鲜拥有这样的反击能力和抑制。我觉得朝鲜这样一个表态的意思就是说,上一次你们挑衅,我已经用一种非常古老的武器,把你所谓最先进的武器打成这样子了。这一次是不值得了,因为这一次你想把我引向战争的深渊,所以我就要破解你这个阴谋。我感觉应该是这样。

叶海林:从朝军反应来看,说

明它对这一轮的安全博弈,认为自己的得分还是比较高的。对于朝美关系,和朝韩关系来说,朝鲜一向更看重朝美关系。认为这才是整个东北亚局势的一个主轴,那么这样一个分析判断下,现在朝美之间已经有了直接接触,并且就核问题和平问题都交换了意见。

不管成果有没有到双方的确认,显然无论从核问题,还是和平问题,韩国都是给不了朝鲜任何条件的,只有美国才能给。现在朝美之间有了直接接触,在朝鲜看来跟美国争利,要比跟韩国斗气重要得多。所以我们会看到,尽管这一次韩国架子拉得很足,但是

朝鲜从最初最高威胁,一步一步降低到认为这个事情不值得回应。

现在是不是意味着趋势趋于缓和了呢?

宋晓军:我觉得现在还不能认为会缓和下去。朝核问题从1991年到目前已经将近20年的时间,我们可以看到美国起着非常重要的作用。如果美国真正希望东北亚地区和平,那么它应该跟俄罗斯、日本、中国,一块儿坐下来真正谈,我们才能说这个局势会趋向于和平,否则的话很可能还会重复原来那种谈谈打打打的情形。央视《东方时空》



韩国军方K-9自行火炮实弹射击资料图片 新华社/法新

»各方反应

中方再次呼吁 各方保持最大克制

韩国军方向延坪岛以南海域进行了射击训练,韩朝双方未发生交火。

对此,外交部发言人姜瑜表示,我们注意到了事态的最新发展。保持半岛和平稳定符合半岛南北双方的利益,也符合其他有关各方的利益。我们强烈呼吁有关各方保持最大限度的克制,采取负责任的态度,避免事态恶化升级。

对射击训练 韩国内意见对立

韩国各界对军方举行射击训练的消息十分关注。街头公共电视屏幕前挤满了观众。除了韩国朝野政党意见对立外,民间立场也是各不相同。有人表示支持,认为韩国有权举行军事训练遏制挑衅,但也有人表示反对,认为没有必要刺激朝鲜,徒然给国民制造恐惧,更多的人则对朝鲜半岛的局势表示担忧。

»最新进展

美媒体称朝鲜 同意核查人员返朝

据美国有线电视新闻网(CNN)20日报道,经美国新墨西哥州州长比尔·理查森斡旋,朝鲜同意国际原子能机构核查人员重返朝鲜。

CNN说,朝鲜还同意就出售1.2万根核燃料棒并将其运往国外展开谈判,这些核燃料棒足以制造大约6至8件核武器。此外,朝鲜还同意考虑理查森的建议,即成立一个由美国、朝鲜和韩国三方组成的军事委员会,并在朝韩军方之间设立热线电话。

理查森同时敦促朝鲜不要针对韩国举行的实弹射击训练采取“攻击性措施”。

本版稿件除署名外,均源自新华社